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■ж »РУСЛАНА« виноси»:

ц‘. V в Австриї:
. 20 кор.
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5 кор. 
Г-70 кор.

За границею:

• на пілви рік .
їа"пів року 
на(пі;ерть раку 

.*«’*-.* «н'сякь . .

; цілий рік . 16 рублів
' або 36 франків

■ж пів року . 8 рублів
■ або 18 франків

А . і Поодиноке число по 10 сот.

Е К 5 Я І

«Вярвепі ии очп і  душу ми вирвеш: а не воаьмеш мплостн і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Вихждить у Льввві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о 5’ І, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експеднция >Руслана« під 
ч. 1. пл. Дїмбровсквго (Хорун- 
щнни). Експеднция місцева 
в Аґенцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
напопередне застережене.— 

Реклямациї нерпечатанія 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Цїсар Франц Иосиф в Боснї.
(х )  3 урядових жерел запевняють, 

що цїсар Франц Йосиф після дальматинь- 
ских маневрів постановив вступити до 
Требінї. Се місто положене в Герцоґови- 
нї і таким способом цїсар вперше після 
окупациї Босни і Герцоґовини відвідав 
би сї краї. Нема найменшог о сумніву, що 
цїсарскі відвідини сих країв звернуть на 
себе бачну увагу всего політичного сьві- 
та, а особливо балканьских держав і що 
із сих відвідин будуть висновувати най- 
рідноріжноріднїйшї здогади. Вжеж нераз 
ходили вісти про намірену злуку Босни 
і Герцоґовини з Австро-Угорщиною, а 
навіть про забор Новобазарского наша- 
лику аж по Солунь.

Малі балканьскі держави вельми ла
сі на кожду пядь землі на сім півостро
ві, отже завидливим оком глядять на го
сподарку Австро-Угорщини в Боснї і Гер- 
цоґовинї, які їй повірено Берлїньским до
говором, а особливо Сербія, котра має 
внутрішні клопоти наслідком цлової вій
ни з Австро-Угорщиною, рада би зверну
ти бачність своїх горожан на инший 
предмет і тому тепер так радо заговоре
но там про цїсарскі відвідини в Требінї.

Що цїсар користує сн нагодою даль- 
матиньскнх маневрів і бажає вступити до 
країв, котрі 27 літ остають під управою 
Австро-Угорщини, се річ зовсім природна 
і можна хиба дивувати ся, що монарх 
так довго отягав ся з відвідинами тих 
країв, Берлїньский договор поручив Ав
стро-Угорщині обсаду і управу сих країв, 
отже зовсім природно, що цїсар бажає

наглядно переконати ся про стан сеї у- 
прави. Вправдї шо до імени є турецкий 
султан володарем сих країв, одначе в 
дїйсности від 27 літ веде сн їх управа в 
імени цісаря Австриї і короля Угорщини 
удержує ся війско, судівництво, шкіль
ництво, дбає ся о піднесене господарства 
і промислу, о відносини здоровні, так 
що дійсним володарем сих країв є цїсар 
австрийский і король угорский. Сила дій
сного стану пре до наконечного упра- 
вильненя взаємин між тими краями і Ав
стро-Угорщиною, а теперішня нагода до 
того надавалаб ся. Населене тих країв, 
витаючи цісаря з єго сьвітлою свитою, 
зрозуміє легко, хто єї дійсним володарем.

Навіть колиб тут розходило сн о за
бор Нонобазарского пашалику аж но Со
лунь включно, до котрого сі відвідини 
мали би бути приготовленєм, то мірода- 
тні круги австро-угорскі не повинні нага
ти ся перед сим кроком, бож тим зовсім 
не тикає сн Альбаньского побережа, 
на котре споглядає таким ласим оком 
Італія.

Туреччина не має причини повста
вати проти формального рішеня справи, 
котра силою дійсних обставин давно рі
шена в користь Австро-Угорщини, Росия 
має нині свої клопоти, а дрібні балкань
скі держави не перевели доси доказу, 
що уміють собі дати раду у власних 
краях. Ми вже не оден раз на се вка
зували на основі розмов з міродатними 
мужами одної з балканьских держав, що 
Македонія радо гювитала би подібну 
управу, яку заведено в Боснї і Герце
говині, бо тим способом насталаб там 
европейска культура.

Що відтак виринулоб одно більше

державно-правне питанє між Австриєю а 
Угорщиною, се не повинно спиняти най- 
висших кругів Австро-Угорщини перед 
наконечною нолагодою справи Босни 
і Герцоґовини, а навіть Новобазарского 
пашалику.

і
Зарібкова еміґрация

а політика.
(Конець).

вщ е характеристичнїйшою є статя 
в »Ьеір2І£ег Хеизіе ХасЬгісЬіеп*, де 
вже не тілько бонть ся Поляків, але за
здалегідь побоюють ся вже і надмірного 
напливу Гусинів.

»Всюди в нашій вітчинї —  дово
дить там автор — можна запримітити 
постійне убуванє нїмецких робітників, 
а на їх місце наплив чужих. Небезпе- 
ченьство, яке грозить национадьному 
нашому битови вже тепер, а з кождим 
роком воно збільшив, повинно звернути 
увагу й найбайдужнїйшим до сеї спра
ви. Передовсім уявім собі ті величезні 
суми, як річно убувають з нїмецкого 
майна в користь >Саксоходів« (Засіїзеп- 
£;їп§ег) і сезонових робітників. Госийске 
міністерство скарбу виказало, що в році 
1904. заробили росийскі піддані в Пру
сах через літо 20 до 22 мілїонів марок. 
Кромі Госиян приходять сюди ще на 
зарібки Чехи, Галичани, Угри, Хорвати, 
Словінці, Італійці, Флямійцї, Голяндцї 
і инші. Кругло взявши не промахнемось, 
коли скажемо, що заграничні робітники 
вивозять від нас річно 100 мілїонів ма
рок; з того 30 до 40 припадає на піль-

Видавцї і ми.
(Конець).

І от за те забуте видавець грозить 
назвати вас делікатно злодієм, “бо щож 
воно є: подане в ґазетї імен тих, що їм 
післано кн. жку, а вони книжки не звер
нули?

Кілько то з тих людий, що їм книж
ку прислано, навіть не дивило ся до 
неї! Прийшла з почти, дїти здерли 
обгортку, закинули адресу а потім і са
му книжку десь на шафу — хибаж ми 
не знаємо, як то буває ! Адресат не за
мовляв книжки і через те не в голові 
ему, що по якимсь часі можуть назвати 
єго злодієм. І то назве єго так навіть 
такий чоловік, у котрого єго власна ми
нувшина не зовсім чиста...

Коли я хочу спровадити із фабрики

сукна або полотна, прошу прислати мені 
пробки. Або й самі фабрики непрошені 
посилають, не вимагаючи звороту. Щось 
подібне не можна зробити з книжками. 
ГІоезий на пробу не пішлеш і не спита
єш ся: »Чи Вам того товару потрібно чи 
ні? Маю на вибір поезиї ліричні, епічні 
і т. п. ліпших і гірших авторів?* Гір
ших поезий ніхто не хоче, коли може 
дістати ліпші. Ліпші дехто й купив би, 
як би знав наперід, що вони справді 
ліпші. Алеж хто то має нам сказати, чи 
якась книжка справді добра?

Отут і доходимо до способу, як усу
нути напастливих видавців. Треба з тих 
книжок, які появляють ся з друку, по
давати менше або більше докладні, але 
завсїгдн сумлінні справозданя чи то осі
бно чи в часописах, треба попросту ін
формувати публику, так як се роблять 
нїмецкі видавці. Се не мусить бути учена

критика, але повинно бути поучене лю
дий, що ось в тій книжці говорить ся се 
і те, можна єї дати н руки кождому, а 
не можна давати підросткам і т. п. Такі 
прості, невибагливі, але сумлінні інфор
мації \ нас дуже потрібні, бо нераз тра- 
флнють дуже неприємні річи в родинах. 
Н. пр. є дома иовість Кримського: »Ан
дрій Лаговський* — річ, скажім, цікава 
і добра для старших. Тимчасом, заки 
батько перечитав сю повість, уже 15-лї- 
тна донька або хлопець мають єї в ру
ках і читають. А там у повісти є такі 
місця, що і сам автор не дав би їх чи
тати своїм підросткам дома, коли їх має. 
Таких повістий у нас є досить — а лю
дям треба би знати наперід, чи можуть 
якусь книжку покласти безпечно на стіл, 
без страху о діти.

Маючи інформації чи то з ґазет чи 
з каталоґів книгарень, кождий спровад-



2

них робітників. (Однак автор не числить, 
кілько промислові нїмецкі робітники за
робили рівночасно на тих народах через 
доставу виробів нїмецкої промислової 
продукциї. Р е д. Р у с л ) Дальше зваж
мо на поважну суму, яку заробляють 
Поляки із східної мархії і складають до 
польских скарбниць, щоби опісля обер
нути на поборюване Німців на сході. 
Поминувши страту грошевої готівки, му
симо ще признати страту під оглядом 
народним. Німці потребують кождої лю
дини та кождїсїнької марки. Мимо най- 
острійших контроль рік річно полишавсь 
у нас споре число чужинців, а з кож- 
дим роком те число більшає, ба вже на
віть починають творитись і осади. Голо
вно відносить ся се до Поляків і Чехів, 
що з Росиї, Галичини і Чехії сюди при
ходять. Поляки відокремлюють ся від 
тутешної людности, лучать ся разом, ба 
навіть основують свої товариства і сою
зи. В Берлині є такі фахові товариства 
польских пекарів, голярів, огородників, 
малярів, мулярів, кравців, шевців і сто
лярів. При тім бойкотують »вірні діти 
католицкої церкви< нїмецкі католицкі 
церкви коли сьвященики Німці не йдуть 
після їх бажаня. Великий процент всего 
населеня в провінциї Рену і Вестфалїї 
творять Поляки, в Саксах і Туринґії за
чинають закладати вже свої товариства. 
А польский посол до ради державної з 
округа гор. Шлеску Нанєральскі твер
дить, що Полякам і їх мові належить ся 
таке саме право як і нїмецкій, та сама 
свобода в суді, в школі, в урядах, така 
сама свобода в публичпім житю на збо
рах, товариствах. Ось маємо таку саму 
рецепту, як то було з Чехами і Німця
ми в Австриї При рівноуправненю мови 
пішлось би і дальше, бо з їдженєм ро
дить ся і апетит; дальше захотіли би 
польского парляменту, польских полків 
в народових строях. Коли би одному 
народови поробилось такі уступки, зараз 
виступають з жаданями инші. В недовзї 
зажили би ми таких часів, які маємо 
тепер в Австриї, де Німеччина чим раз 
більше подавсь. Там зачалось подібно, 
як у нас; жадаючі більшої платні нїмец
кі полеві робітники зачинали вивандро- 
вувати, а на їх місце підходили Чехи. 
В подібний спосіб стали ся в росийских, 
балтийских провінциях Лотиши панами 
краю.|

жував би собі с а м  то, що єму до впо
доби, а не чекав, заким єму пришле 
щось непотрібне видавець, от так як 
мені немузикальному — ноти. Тогди ті 
підприїмцї, що видадуть якусь книжку і 
розішлють єї на адреси з шематизмів, 
маючи притім такий рахунок, що хоч 
частина пропаде, то все таки більшість 
адресатів пришле гроші, — ті підпри
їмцї не важили би ся так маловажити 
нашої публики, як тепер собі малова- 
жать. При такім поступованю вигода, яку 
вони гадають робити нїби-то читачам по 
селах, а поправдї передовсім собі, дуже 
часто виглядає се на просте мантїйство. Ну, 
а від мантїїв ще слухати ґрубіяньств 
мабуть ніхто не схоче.

О.

Нам Німцям (КеісЬзсІеиізсІїеп) в 
разі війни грозить вже небезпека від 
Поляків і инших Славян. Се позваляємо 
собі сказати і панам Бельбови та Зінґе- 
рови і иншим, що так грають з огнем. 
Чужі витязі не так легко заключать 
з тими панами союз. Воно не дасть ся 
ніяк затаїти, що в Німеччині дійсно 
брак пільного робітника, а то найбільше 
відбиває ся на господарях східної Мар
хії. Вже тепер подають брак робітників 
до поля на 2 мілїони осіб, котрих аж 
штучно треба спроваджувати. Ми вже 
зазначили небезпеченьство Поляків, які 
напливають з Росиї і Галини; треба 
ввійти на иншу дорогу, щоби запобічи 
недостаткови робітників. Сьвященик Ро- 
зенберґ з Острова заложив товариство 
полекші для Німців з Росиї Воно на 
разі обмежує ся на тім, що рік річно 
спроваджує около ЗО родин нїмецких з 
Росиї до Німеччини. ГІолевих роб;тників 
приміщують в Познаньщині, а фабричних 
над Реном. Деякі росийскі Німці виїзд- 
жають до нїмецкої східної Африки і там 
закладають кольонїї. Щоби улегчити 
брак цільних робітників і спинити Нім
цям ворожий наплив чужинців, хочуть 
тепер зробити пробу з Русинами з Ав
стриї та Росиї-України. Русини мали би 
творити контраст до Поляків гак під 
оглядом релігійним, як і що до мови.

Тепер заходить велике питане, чи Ру
сини, що вже з давен давна ненавидять 
Поляків і старають ся від них відокре
мити, нехай чимраз більше находять до 
Німеччини, а з другої сторони чи спро
ваджуване у великім числі Русинів не 
буде новою тамою для Німеччини. Ту 
квестию треба добре провірити і зазда
легідь запобічи, коли воно мало би бути 
для нас грізним. Свобідна Америка за
микавсь перед чужинцями, а ми в Ні
меччині маємо чужинців приймати, нара- 
жуватись і проганяти сильне робітниче 
населене за границю, а через те наш 
народний маєток зменшати. Ми мусимо 
з огляду на домінуюче наше станови- 
ско супроти инших народів витворити 
свій стан полевих робітників і стан сей 
удержати. Чи не може стілько людий, 
що не можуть найти праці, дати поміч 
в поли? Правда, воно буде тяжко, а пе
редовсім треба всякі пересуди ноконати. 
Початок всюди є тяжкий! На социял-де 
мократів, центрум і вільнодумних годі 
нам числити при нашім стремлїню. Але 
промисл зависить в певній мірі від нї
мецких полевих робітників, котрі творять 
для него нове жерело, звідки він чер
пав нові сили. Кромі того є ще прецінь 
круги, німецької суспільности, котрій 
лежить на душі удержанє сильної Ні
меччини. 6 що люди, котрим слава Ні
меччини імпонує, а найдуть ся і тепер 
мужі, котрі посьвятять ся так важній 
задачі, зменшити брак полевих робітни
ків, з нїмецкою відвагою і силою, не о- 
глядаючись на інтернациональний крик <

Таке підсуване політичних мотивів 
зарібковій еміґрациї є зовсім не на 
місци. Тут розходить ся о найбіднїйші 
верстви народа, який мусів цілу зиму 
працювати за кільканайцять крейцарів 
денно, щоби мати на прожиток, який не 
доїдав на переднівку, а підчас жнив га
рував за сьмішно низьку ціну. їм роз

ходить ся о житє, о екзистенцию, збли
жену бодай до людскої, а не о політику 
і далекосяглі комбінациї панів від пера. 
Німцям добре з рускою робучою силою, 
Русинам добре з гарним, як на них, за
робітком, а і Полякам досить єще ли
шить ся місця в Німеччині мимо гака- 
тистичних накликів. Тому не оглядаючи 
ся на всякі ґазетярскі крутійства і шо
віністичні крамоли, кождий щирий демо
крат, Русин чи навіть Поляк, повинен 
сприяти зарібковій еміґрациї і єї підпи
рати після своїх сил і можности.

Політичний перегляд.
З і з і з д у м о н а р х і в  телегра

ми подають час приїзду короля Едварда 
анґлїйским яхтом » Вікторин< до Кіссін- 
Ген о год. 7. вечером, звідки о 10. ве- 
чером відїхав специяльним поїздом і при
був о год. 8. рано до Франкфурту. Тут 
прилучив ся анґлїйский амбасадор з Бер
лина до свити короля і о год. 8. мін. 20 
поїзд відїхав до Кронберґу. На дворець 
в Кронберґу прибули: цісар Вільгельм, 
надто князь Фридерик Кароль геский з 
жінкою. Цісар Вільгельм поміг висісти 
королеви з ваґона, а потім оба монархи 
повитали ся сердечно і поцілували ся в 
оба лиця. ГІо представленю свити виру- 
шено повозками до замку Фрідріхсгоф. 
Населена Кронбурґу витало прибувших 
сердечними оплесками. Ставили ся також 
численні Англійці з Франкфурту, Гам
бурга і инших місцевостий. Вчера о год. 
11. передполуднем відбув король Едвард 
з цїс. Вільгельмом нроїздку в отвертій 
повозцї. Монархи забавили в замку на 
Зальбурґу до 5. год., а відтак поїхали 
до Гамбурга, а звідси через Урсель до 
Фрідріхсгеге.

Р о с и й с к а  р е в о л ю ц и я  при
тихла на часок, як здає ся. Тілько в 
польских землях, а головно в Варшаві 
ширить ся дальше страшний бандитизм, 
який вироджує ся в цілковиту анархию. 
З Москви доносять, що там викрито го
ловну кватиру реколюцийної боєвої ор
ґанїзациї. Шеф боєвої орґанїзациї, якийсь 
Крилов, утік і скрив ся в багні за містом. 
Вислано за ним погоню. По трех годи
нах облоги, Крилов побачив, що безна
станні сальви, давані в напрямі єго кри
ївки, загрожують єго житю і піддав ся. 
В пивниці дому, в якім містило ся бюро 
орґанїзациї, найдено склад оружя, дина
міту, бомб та нроклямаций а також 
плян московских фортифікаций, які ор- 
ґанїзация боєва приготовлювала правдо
подібно до наміреного повстаня. — В 
сей спосіб росийске правительство ста- 
рає ся використати павзу між розпуще- 
нєм одної а скликанєм другої думи до 
вислїпженя і винищеня революцийних 
проводирів і орґанїзаций. Не можна за
перечити, що се в части удало ся пра- 
вительству, а нині вже >Новоє Время* 
навіть осьміляє ся ругати росийскій ре- 
волюциї, твердячи, що она полягає в біль
шій части на пяній фантазиї і одичіню, 
жаднім нищеня і розбою без цїли і тол
ку та що в Росиї про політичну револю- 
цию у властивім значіню і бесіди не мо
же бути. І справді видавсь, немов би тре
ба хиба якого нового, сильного товчка і
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загальної підойми духа, щоби революция 
обхопила Росию з нобідоносним вислї- 
дом для справи конституцийного пере- 
строю. — На послїднім засїданю ради 
міністрів займали ся справою аграрних 
розрухів. Опісля новий мінїстер Василь- 
чиков виголосив вчера промову до уря
дників, в якій заявив, що вивласненє зе
млі є неможливе і що недостаткови зе
млі між селянами зарадить ся через про
даж коронних дібр і добровільну парце- 
ляцию більшої земскої власности.

Н а с е л е н е  р е п у б л и к и  О р ан ь - 
с к о і в полудневій Африці запротестува
ло против внесень анґлїйского правитель 
ства, після котрих лише Трансваль має 
одержати конституцию. Оранці поклику
ють ся при тім па послїдну престольну 
бесіду, котра зак.почала заяву, що бувша 
реиублика Ораньска одержить цілком ті 
самі права що Трансваль. В Трансвали 
зачне конституції» обовязувяти з почат
ком слідуючого року. В конституцийнім 
патенті буде уміщене застережене, що ан- 
ґлїйске правительство не буде мати пра
ва до переводженя змін в тій конститу- 
циї ані до єї цілковитого знесеня.

Н  О В  П  В  К  Т І.

— Календар, в  п я т н и ц ю :  руско-кат. 7 
Отрок, в Дфезї; римо-кат. Лїберата. -  В су- 
бо;ту: руско-кат. Евсиґнія, Фавія: римо кат. 
Єлени.

— Про сучасних критиків пише нам оден 
з наших читачів ось яку влучну замітку: 
Оцінюючи поетичні твори визначнїйших на
ших цовійших поетів, думають деякі критики 
новітні, що они бавлять ся поезию, коли тим- 
часом поезия коштує чимало здоровля а мо
же й житя. Декотрі з тих поетів, от н. пр. 
Б о г д а н  Л е п к и й ,  доторкують ся у своїх 
творах всіляких прояв, виводять ріжпих лю- 
дий, не замикають душі перед ніяким пита- 
нєм суспільним ані народним і за те дововить 
ся їм вичитати н. пр. в розвідці н. М о ч у л ь- 
с к о г о  (в Іїкгаіп. НипйзсЬаи) порівнаня 
з гарно різьбленим саркофагом, на котрім си
дить ангел смутку. Можна би і на се навіть 
згодити ся, якби знать, що в тім саркофагу 
похоронена вся наша рутеньска глупота. Але 
навіть такої потіхи мати не можна! В нашім 
Газетярстві та в сьвітї ніби літературно-арти
стичнім завели ся справді варварскі звичаї. 
Як Євреї на пистинї, спорудили собі «наші 
духові провідники» золотого „тельця" і ка
жуть єму божу честь віддавати, а хто не хо
че, того зараз буком. Захопили дещо публи- 
чної оиінїї, придбали дещо авторитету і воло
діють, як азийскі деспоти...

— В інституті СС. Василиянок в Станисла- 
вові є ще вільні місця, проте кілька панно
чок може найти тут поміщене. Услівя приня- 
тя: місячна оплата 40 К, з наукою музики 
50 К, З К з гори за цілорічне уживане ме
блів, а кождого місяця доплачує ся 2 К за 
пране. Інститутки попри цілковите удержанє 
отримують як найстараннїйшу опіку, догляд, 
та наукову поміч. В деяких случаях, по змо
зі платню знижає ся. Зголошеня приймає ся 
під адресою: Магдалина Гуменюк настоятель- 
ка Інст. СС. Василиянок в Станиславові, ул. 
Заболотівска ч. ІЗ.

— Австро угорска еміґрация в числах. Аме- 
риканьскі власти оголошують справозданє 
„С оттіз іоп ег  Оепегаї ої Іт т і^ га їіо п "  за рік 
фіскальний 1905/6 який скінчив ся 31. чер
вня 1906. Отже в тім часі прибуло до Аме
рики найбільше еміГ; нтів із Австро-Угор
щини. Із Австриї прибуло 64.573 мужчин 
і 31.662 жінок, а з Угорщини 90.284 мужчин 
а 36.960 жінок. Разом виеміґрувало із Австро- 
Угорщини до Сполучених Держав 223.479 
осіб, а вони походять головно із Галичини,

Буковини і північної Угорщини, себто із око
лиць, де живе руский нарід збитою масою.

— Вісти з України. В Каменци Подільскім 
збула ся в суботу 11. с. м. сумна подія, яка 
потрясла цілим містом. На ново заложенім 
бульвари недалеко правительственного дому, 
став збирати ся «мітинг» якоїсь партиї. Було 
се коло ’/а 10 год вечером. Заледви зібрало ся 
коло 40 людий, полїция, повідомлена зазда
легідь, стала окружати їх з двох боків. Зібрані 
кинулись втікати на всі сторони. Деякі змі
шали ся з иубликою, яка ьерехожувала ся на 
бульвари. Біганина полїциї і втікаючих викли
кали вже занепокоєне, а коли упало єще два 
вистріли серед ночи, переполох перемінив ся 
в паніку. Публика кинула ся втікати, а на Но
вім мостї прийшло до такого стиску, що хви
лями доходило до критичної ситуациї. На 
іцастє скінчило ся все на згубленю кілька- 
найцятьох капелюхів і парасольок та на ту
гих штовханах. Зі скали при кінци Прорізної 
алеї упав, утікаючи, робітник Пересьвітов 
і убив ся на місци. При нїм найдено по
при єго приватні папери, один екземпляр 
виборгскої відозви на україньскій мові, вида
ної каменецкою орґанїзациєю социял-револю- 
ционїстів. З  учасників тайних зборів задер- 
жано 5 осіб. — Делегат імператорскої архио- 
льоґічної комісиї Караулов об'їздить подільску 
Губернію задля оглядин старинних церков, 
призначених на розбірну. В н оглянув і по 
дрібно відфотоґрафував пятикупольну цер
ков в місточку Ярншеві, могилівского 
уїзду, а має єще оглянути старі церкви в селі 
Княжополї, каменецкого, Болганї, ольгоноль- 
ского, Таланцї, яміюльского і Калинівці вин- 
ницкого уїзду. — Єпархияльне каменецке на
чальство видало обіжник до парохів, щоби не 
переховували більших сум но церквах, а скар
бовії забезпечили лїчше з причини множачих 
ся рабунків по церквах. — В місточку Межи- 
рові, литиньского уїзду, мало що не дійшло до 
погрому, викликаного ватагою хулиґанів. Але 
що населене не прилучило ся до них, а жиди 
поводили ся спокійно, тож скінчило ся на ви- 
битю кількадесяти шиб. — В Куриловцях то
го самого уїзду прийшло до острого непоро- 
зуміня між селянами а двором; селяни зни
щили паньске збіже, прогнали сторожів і по
били економа. Заворушене розширило ся на 
села Стодульцї, Сиямаки і Раву. — В Мотиле
ві Подільскім згорів великий тартак богатого 
жида Мейлехсена з трема домами і нагрома
дженим деревляним материялом. Будинки бу
ли заасекуровані на 50 тисяч рублів, однак 
шкода виносит більше. Огонь повстав через не- 
осторожність з покиненої папіроски.

— З господарства. Час ссаня, зглядно кор
млена молоком тріває: у лошат 12 — 18 тиж
днїв, у телят різних 3—4 тиждн., у телят від
садків 8— 16 тижд., у ягнят 14—16 тижд., у 
пацят різних 3—4 тиж., у пацят до хову 6—9 
тижд., у кіз 6—10 тижднїв. Числа низші озна
чають час найкоротший, якого треба конче, 
аби молоде було достаточно кріпке, чи то на 
заріз, чи на приховок. Числа же висші озна
чають найдовший час, якого треба, аби відхо- 
ване звірятко було кріпке і розвивало ся даль
ше гарно.

— З Бережан пишуть нам: Дня 5. серпня 
відбуло ся, як було заповіджене у часописях, 
аматорске представлене комедиі В. Чайченка 
„Дядькові примхи". Хотяй сама штука не ви
значав ся знаменитим переведенем, хоч у ній 
е чимало хиб, цодібно як у инших драма
тичних творах В. Чайченка і хоч сю штуку 
представлювано в Бережанах в друге, мож 
сказати, що представлене випало знаменито 
і всі ті учасники, що не послухали несовісної 
аґітациї та прибули з околиць на представ
лене не завелись і не жалували, що приїхали. 
Найкрасше випали жіночі ролі, отже роля 
Марти (п. О. Дз.) Орисї (п. Г. Ч.) Юрченкової 
(п. 3. Дз.) й «Тіточки» (п. С.); в мужеских 
ролях визначили ся гумором пп. М. Г., Е. Б., 
й К. 3. По представленю й томболї відбула 
ся забава. Чистий дохід з представленя в квоті 
126 К 95 сот. призначено на страйковий фонд 
і передано Др. В. Бачиньскому. — Фрк.

— З Ради шкільної краєвої. Рада шкільна 
краєна іменовала в народних школах: Івана 
Вербового, учит. 3-кл. шк. вид. муж. в Яворо
ві. Аґнешку Адамчиківну учит вправ,, 3. Адам- 
чиківну і С. Маликівну, учит. 6-кляс. шк. жін. 
в Радехові, В. Владику, учит. 5-кл. шк. муж 
в Березові, Стан. Вавщака, учит. 5-кл. шк. 
муж. в Любачові, Т. Чедековского, учит. 5-кл. 
шк. муж. в Болшівцях, Ф. Ґібасівну, учит. 5-кл. 
шк. жін. в Бєчу; Том. Кухарчика, учит. 5-кл. 
шк. муж. в Бєчу, М. Подгірного і Б. Єзєрско- 
го, учит. 4-кл. шк. вид. в Терембовли, В. 
Вера, учит. 4-кл. шк. вид. в Яворові, Л. Ясінь- 
ского і А. Сєвіньского, учит. 4-кл. шк. вид 
в Бучачи, учителями управляючими шкіл 
2-клясових: Г. Бальцера в Венґерцї, Ф. Ґатлї- 
ка в Реґулицях, К. Мооса в Долгім, Оттона 
Пйонтковского в Весолій, учителями і учи
тельками шкіл 2-кляс.: О. Матусиківну в О- 
сельци, М. Матусиківну в Ющині, Саломею 
Ґузиківну в Грехинї, Г. Ошустовичівну в Бен- 
ківці; М. Медведівну в Дедилові, Івана Івань- 
ского в Клїковій, Ксеню Добровольску в Лю- 
бинци новім, Г. Іійонтковску в Весолій, Г. 
Кульчицку в Молодові, Е. Шадковску в Дома- 
радси, учителями і учительками шкіл 1-кляс.: 
Мирона Костюка в Увіні, Ів. Гакерного в То
карні, Роха Косіньского в Луковиці, М. Гри- 
нищака в Угринові дол., Стефана Мигаля в 
Рожні вел., Волод. Ґелу в Баличах подорож- 
иих, Й. Пера в Чехівцї, Созонта Ходоровского 
в Межирічу, Фр. Ґоштилу в Варжу, М. Чопли- 
ка в Кобильници волоокій. Еміля Скибу в Бі- 
галях, Едмунда Завалу в Чулицях, перенесла: 
Р. Ірковску з Сеняви до Княжолуки, М. Бара 
зі Станів до Лодиґовиць, Якова Щмуля з Ля- 
хович гір. до Стришави, Франца Білецкого з 
Лук до Бєсядок, а Франца Сенка з Бесядок 
до Лук,

— Дрібні вісти. Руске товариство педагогіч
не приступає до будови дому на бурсу при 
ул. Крижовій. Фронт, цісля затверджених ма
гістратом нлянів, буде мати 22 вікон. — Мінї
стер війни зарядив, що контрольні зібраня 
також і сего року не відбудуть ся. — Ж нива 
в Ярославщині випали дуже добре, не так на 
зерно, як на скількість паші і соломи. — Львів- 
ский магістрат уділив її. Ю. Шренцлеви кон- 
цесиї на три дорожки-самоходи. Одна буде 
стояти на Марияцкій площі, друга перед мій- 
ским театром а трета коло готелю Метрополь. 
За їзду иісля часу після часу буде ся 
платити в день З К за першої півгодини 
а за кожду дальшу чвертьгодину 1 К. — Ні- 
мецка кольонїзацийна комісия закупила в по- 
слїдних часах 7724 моргів нольскої землі в цї- 
ли розпарцельованя її між Німців. — Ново- 
іменований командант львівского корпусу, ґе- 
нерал-поручник Кароль ґр. АверсперГ, прибув 
уже до Львова. — Льокавт 10.600 робітників 
в Бнлій-Бєльцу, який тревав два тижні, по- 
кінчено передвчера загодою на давнїйших у- 
слівях. З  сеї причини остало ся між робітни
ками сильне невдоволене. — В корчиньскім 
товаристві ткацкім відкрито значну дефравда- 
цию, досягаючу суми ЗО 000 К. Поновнив єї 
урядник товариства Антоні Йонаковскі в той 
спосіб, що грошин, інкасованих від сторін, не 
вилачував до каси. До дефравдациї спонукали 
Ионаковского жадоба жиги понад стан. Вино- 
впика арештовано і відставлено до суду обво- 
дового в Яслї. — Підчас бурі в суботу вечо
ром ударив грім в колибу в Боянах-Горечій 
на Буковині і вбив на смерть пастуха Ону
фрія Гудкала і хлопця Дмитра Руса. — В се
лі Бистрій коло Йорданова помер нагло під
час маршу баталїону майор Кріцнер 100. пол. 
ніх., стационованого в Кракові.

— Селяньска Бурса філії Р. Тов-а педаґ. в 
Ярославі прийм’е на рік шк. 1906/7 14 учени- 
ків народних шкіл. Місячна доплата 12 К і 
натуралїя, евентуально 14 К. При вступі кож- 
дий батько принятого питомця має зложити 
4 К на інвентар, а 2 К яко вписове. Зголо
шеня о принятє надсилати треба до кінця 
серпня с. р. на руки секретаря філії Ю. Шум- 
ского, упр. школи в Павлосьові, п. Ярослав. 
За  Виділ філії Р. педаґ. Тов-а: о. К. Хотинец- 
кий голова, Ю. Шумский секретар.
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—  Монастир СС. Василчянок у Львові розпи
сує конкурс на принятє учениць до свого 
інституту при ул. Зибликевича ч. 34. Інсти
тутки отримують поміщене, харч, сьвітло 
пране, услугу, домаїнну наукову поміч і як 
найстараннїйшу опіку тай догляд. Услівя при- 
нятя: місячна оплата 44 К (для учениць при
ватної рускої ґімназиї в міру дійсної потреби 
й обставин можлива і відповідна знижка) 
одноразова оплата за уживане інвентаря 6 К, 
за науку гри на фортепянї 10 К місячно. Вся
ких близших пояснень удїляє Настоятельство 
монастиря устно або письменно. Зголошеня 
о принятє мають бути предложені Настоятель- 
ству найдальше до 20. серпня. До зголошень 
треба долучити: 1) сьвідоцтво хрещеня, 2) по- 
слїдне сьвідоцтво шкільне і 3) сьвідоцтво іце- 
пленя віспи.

Телєграми
з дня 16. серпня 19()6.

Відень- Завтра в пятницю відбуде ся 
під проводом президента кабінету бар. Бека 
мінїстерияльна рада над кількома проектами 
ресортових міністерств. По нараді поїде бар. 
Бек до Ішлю задля зложеня желань цїсареви 
з нагоди річниці' уродин, а в неділю буде 
призятий на авдиєнциї, на якій зложить звіт 
з біжучих справ.

Льондон. ТгіЬипе доносить з Риму, що 
італїйске нравительство намірило предложити 
в падолисті палаті внесене на зменшене армії 
з 12 на 8 корпусів. За причину подасть, що 
удержанє війска в дотеперішній силі перехо
дить фінансову спосібність держави в тім на
прямі.

Варшава. Вчера сповнено понад 20 зама
хів на полїцию. — В Лодзи кинено дві бомби, 
від яких запалив ся дім. Наспіло війско і за- 
атаковане товпою, дало дві сальви; богато 
убитих і ранених.

Материли м имшво-мітгаїм і куль
турного ии Русявів.

Переписна народовців старого типу з пок. Во
лодимиром Барвіньским.

В редакцийній спадщині пок. Володими
ра Барвіньского зберегли ся (переховані в ро
диннім архіві Барвіньских) деякі листи і пись
ма старших людий, котрі вже в 1848 р. ви
ступали на народній видівнї і своїми погляда
ми і засадами приставали до народовців 60 их 
років. Тимто і називаємо сих людий, як пок. 
о. Йосиф З а я ч к і в с к и й  з Л о п я н к и ,  о. 
о. Теофан Г л и н ь с к и й  з Городниці (коло 
Городенки) і о. Степан К а ч а л а  з Ш е л ь -  
п а к , народовцями старого типу. Они стояли 
від самих відродин Галицкої Руси за само
стійним национально-культурним розвитком 
україньско-руского народу, а їх письма і ли
сти кидають цікаве сьвітло на тогочасні від
носини. Подаємо вірно з.первописий пере
довсім 3 л и с т и  п ок . о. И о с и ф  а З а я ч -  
к і в с к о г о ,  котрі відносять ся до часів усу
нена митрополита Иосифа Сембратовича і єно 
ру між народовцями а москвофілами в 80 их 
роках.

І.
8-го Черв. 882.

Високошановна
Редакціє!

Вь послідному Ч. «Діла* пишете за яку 
то присягу Декавбв'ь на д. 28. т. м.

Чьі може то бути правда? бо й вт, .Сло
ві* за таку присягу не ма споминкі.

Вт» селї С., перед'ь роками явила ся кра- 
деясь. Старій пінт, тамошній казавт, всіма» 
людемт, свойм'ь присягати: що не вправа»; 
абьі така» довідатися, кто злодій.

Чьі то розумно? — чьі л’еґал’но? — най 
відновідята, ті, котрії нині кажута» йзбраннимт, 
Духовен’ства руского якуюсь нову присягу 
складати.

Та мьі складали таку, як'й присягу на 
правовіріє при рукополаганію; другу, на л'о- 
ял’ность, тогда, яка» дождали ся нарохій.

Що-же білш’ше віда, декавбва» жадають? 
Може Деканата», таїсь важній чина» вимагає

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лопатиньский

новоі присяги ? — може повіряють ся Дека- 
нови значнії капітали ? (такій канцел лярійни!)

Чьі ва Декана не маєте йншого способу 
лиша» присягу ? — чьі за одного Декана, що 
Вама» не на руку, не найдете в кождома» де
канаті десята» йншиха» кандидатіва»?

Чьі не єсть то нова соблазнь? — чьі не 
явить ся й меже Деканами кривоприсяги ? — 
Така» самії подаєма» ворогама, нашого народа 
й нашой віри, матеріяла» до новпха» клевета».

Може єсть якій §. ва» праві канонічнома», 
що наказує таку присягу? а може то абсо
лютній н< каза» якого ґєнерала в Римі, котро
го ми єще не мали ?

Ні! — тая гадка не могла вьійти віда» 
нащоі Власти Духовной; ми надієма» ся, що 
й та справа буде ва» вереда» предложена Си- 
нодови дієцезал’ному, котрій як наискорше 
скасованій буде; бо вже крайная того потре
ба! старій піна».

(а Ви Пане Редактора» долижіть: що то 
ні Декана» пише, ні кандидать на Декана, 
лиша» Вама, покірний слуга І. Заячковскій).

II.
Високошановньїй Пане

Редактора,!
Чьі не на часі б”лобьі помістити ва» .Д і

лі* слідуючу допис'ь, с'ь моїїм'ь або може ліп
ше беза» мого підпису:
.П о р а ж у  П а с т и р я ,  й р а з ій д у т а ,  ся  

опції.*
Др.анацять вже літа», яка, обладає нашимь 

Духовен’стнома, В. Преосв. Митрополіта, Іо- 
сифа». — Мьі Єго за» разу, яко чужого, са, 
недовірієма, нріймали. Але са, кождима, ро 
кома,, ба за, кождима, дпема», той Святобли
вій мужа», плінива» серця своіїха, вірниха». — 
Се, не подобало ся духови злобьі. Абьі заз- 
дерти ту прекрасну звязь духовну, яла, че- 
реза, уста нашкха» побратимовь, нас'ь, беручи 
повода» за» найдробнійшой нагоди, чернити пе- 
ред'ь нашим'ь Архинаетирома». яко шизмати- 
кбва», москаліва» й т. п. — на взайм'ь тогож'ь 
честь иередь нами оскорблятй.

Що нині са, нами діють, націй немилі 
братя, ажа, надто світови видно. — Ота, на 
иосліднома, Собранію Одпоричникбв'ь цілого 
Кл’иру коли мьі явили щиру приклонность й 
любова» для нашого Архипастиря; просили 
Єго абьі нам ь отворива» уста до оборони про- 
тива» безконечних!! клевета»; й Той явивь, що 
наст, ніколи не відступава, й не від'ьстуить: 
яли дужшії громи бити в Самого Настоятеля 
нашой Церкви, — ґазетярії польскії сягають 
вже до Єго святійшой голови абьімітру здер
ти й настромити на будь яку голову; а коли 
ми, враза» са, нашими» Пастирема, надіяли ся 
занести нашії жалі її націй желанія зложити 
у престола Монаршого її Святійшого Отця Па
пи Римского: наша, Архипастира, напрасно, 
б е з ’ь о в е ч о к  а» покликаній до Риму.

Що ся далій стане, не знаємо, — в с е  
н и н і  в о з м о ж II е.

Но мьі Братя ва, Христі! навчені терпі
ти, в вірности для Милостивого нашого Мо
нархи й Святійшого Пани Римского — ва, сер
дечному соєдиненію са» нашима, Архииасти- 
рема, — ва» любви й солідарності! меже на
ми — достопма» до кбнця! — лингь, милїї 
Вратя! » б д и т е  й молится, бо не зваєте ва, 
кій часа» т а т ь  прійдета»*.

Одена, за, старійшиха, священиків ва, 
ймени всіха».

1. Заячковскій.
Копянка 9/7 882.

(Конець буде).

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіх торговлях вкраю.

»ь/

Чг Чг ліг Чг Чл Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чл Чг

•Й<
За певну і добру льокацию

поручаємо:
4 '///о листи гіпотечні 
4°/„ листи гіпотечні 
5% листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредитового 

земского

№
т г

4г:
4&

«Ж* «Ж»

4% 1 листи Банку краєвого
4°/0 позичку краєву 
4% обліґациї пропінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо 

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Г іп о т е ч н о г о .

84 
84 
84
84 
84 
84 
84 
84 
84
Чг 

Ж  
Чг

84

по

С о їо з з е и т  
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  16. д о  31. с е р п н я  1906 .

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-1.іїе 
представлене. Білети вчаенїйше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Щадіть і нупуЖте землю!

Товариство взаїмного кредиту

X І 
о

О  і 
С0 •

стоваришенє зар. з обмеженою порукою 
у Львові (Ринок ч. 10)

платить 4% від вкладок, приймав і виплачує 
вкладки кождого дня. крім неділь і сьвнт; 
Удїляє позички на 6° 0 на гіпотеку або за  по 
рукою, дає більші позички парцелянтам на ку 
ііно землі; сплату гін ітечних позичок розкла
дає 16 літ. при ЗО ратах піврічних виносить 
рата на капітал • процент разом 5 корон від 
100 корон

На покрить дахів бляхою або черепом 
уділяє .Дністер" позички на 5%.

Позички можуть дістати тілько члени; яко 
член може приступити тілько член Товариства 
•ібезпечень,.Дністер"

Дивіденда від уділів членьских виносили 
і« / 6"/„

Вкладки можуть вкладати також не члени.
Вкладки виносять >». •« 19(15; 2,072,928 К. 
Возички уділені 2,041.615 К
Уділи членів 162 127 К
Фонд резервови” ЗО 288 К
Цінні напери ' яьокаїїпі 257.963 Ь.

З чистих зисків уділив „Дністер" на цер
кви. бурси і пнші і*й$одійяі цілії вже над 
10 000 корон
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і

Щ адіть і купуйте землю:

Передплата виносить:
річно 8 К,
піврічно 4 К,
чвертьрічно 2 К.
Поодиноке число коштує 40 сот. 
Адреса редакциї і адмінїстрациї:

Львів, ул. Академічна ч. 8.

З друкарні В. А. Шийковского.


